

# Körmösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

## Beliczey Miklós főispán nyilatkozik az árvízről, annak nagy pusztításairól, a levezetés megfeszített munkájáról és a kormány segítő gondoskodásáról

**20.000 HOLD FÖLDRŐL CSAK MÁJUS VÉGÉRE TAKARODIK LE A VÍZ,  
EZ A TERÜLET AZ IDÉN KIESIK A TERMELESBŐL**

**A KORMÁNY MINDENT MEGTESZ A SEGÍTÉS ÉRDEKÉBEN**

Harmadik éve látogatja már Békés vármegyét a Sors kegyetlenül sújtó keze. Oriási terület — a termőföld java — hordja ismét a víz nehéz terhét, házak ezrei este össze rommá, magukalá temetve dolgooskező magyarok élete munkáját. Ember, állat riadt szemekkel keresi a menedéket, a víz pedig, a félelmetes úr, fen-sőbbeséges göggel fodrozza tükrét az elhódított területen. Mintha az egy-kori nádasok romantikus mocsárvi-lága követelné vissza jogait!?

A szorongattatás e nehéz napjai-ban ott jár a pusztulás szomorú bi-rodalmában Beliczey Miklós főispán. A maga bajánál — egész birtoka víz alatt áll — mindig előbbrevaló a gondjaiba vett népe baja, nyomorú-sága. Fáradhatatlanul, szinte éjt, na-pot egybetéve járja sorra a Sorstól oly kegyetlenül meglátogatott vidéket. Mindenütt segít, vigasztal, biztat és intézkedik. Csak egy a gondja: hogy a kezébe adott hatalom min-den eszközeivel minél hamarabb visz-szaadja az elorzott földet igazi hi-vatásának és a szorgos magyar kez-eknek. Nem is lehet, hogy ez a szív szeretetét és a test minden erejét ön-feláldozóan összetévő, fáradhatatlan munka ne kapja meg minél hama-rabb az ő kiérdemelt jutalmát!

A vármegye egész népe szorongva lesi az árvízfront hadijelentéseit? Hol a víz? Mennyi a víz? Micsoda károk jártak a víz offenzívájának nyomában? És — legfőképpen — meny-nyire jutott előre a mérnöki tudomá-ny ellentámadása? A szorongatott embereknek biztatás és remény kell a megnyugváshoz. Ezért tartottuk szükségesnek, hogy kérdésekkel for-duljunk a főispánhoz, a víz harcte-rének legjobb ismerőjéhez s a főis-pán szíves készséggel felelt az új-ságró kérdéseire, amint az itt kö-vetkezik:

— A vármegye népe szorongva les minden szót, mely neki az árvízről, a bennünket immár harmadszor egy-másután ért nagy csapásról szolgál-híradással. Méltóságod ismeri a leg-pontosabban ezt a szörnyű kérdést

s ezért nagy megnyugvási szolgál-na, ha megalkotott véleményéről nyi-latkozni szíveskednék?

— A legutóbbi hat nap alatt be-jártam jóformán a vármegye egész területét közigazgatási járásonként és a vármegye területén működő hat ármentesítő társulatnak területi illetékessége szerint. Ez alkalommal velem voltak az érdekelt polgármes-ter, főszolgabíró és községi főjegyző urak, valamint a területileg érdekelt ármentesítő társulati igazgató-főmér-nők urak. Bár hangsúlyoznom kell, hogy minden vízügygel kapcsolatos kérdésben kizárólagos vízügykörrel, mint szakemberek, a Hódmezővásár-helyen székelő Paphalmy Iván és Einwachter József miniszteri biztos urak vannak felruházva, mégis úgy érzem, hogy közvetlen tapasztala-taim alapján nem egy esetben a hely-színen is módomban volt olyan in-tézkedéseket fogantatosítani, vagy ilyeneknek a megtétele végett hala-déktalanul közbenjárni, amelyek en-nek következtében itt, vagy ott já-víthatták a helyzetet.

— Hol a legsúlyosabb a helyzet?

— Országos viszonylatban is, vár-megyeinkben pedig — sajnos — min-den kétséget kizáróan, közismerten is legsúlyosabb a helyzet Orosházán és Békéssámszonban és ezen közsé-gek közvetlen határában. Ezzel nem akarom azt mondani, hogy máshol nincsenek komoly problémák, de mindezek kevesebb veszedelmet je-lentenek és kisebb bajokat okoztak, mint Orosházán és Békéssámszonban. Isten segítségével ma mégis azt le-het mondani, hogy a helyzet nagy ál-talánosságban mindenütt enyhült. Ez Orosháza és Békéssámszon vidékén a veszély csökkenésében, míg vár-megyeink többi részein már lényeges javulásban mutatkozik.

— Mennyi az elöntött terület és hogyan megy végbe a vizek levezete-tése?

— Vármegyeink területén — hozzá-vetőleges becslés szerint — jelenleg még körülbelül 70 ezer hold szántó-

föld van különböző helyeken vízzel borítva, de mindenkinek megnyugvá-vására szolgálhat az, amiről magam győződtem meg, hogy a vizeknek ma már mindenütt van gazdája, azok-nak, hogy így mondjam, a sorsáról már gondoskodás történt, amivel azt akarom mondani, hogy ma már meg-van a határozott terve és sorrendje minden csepp víz levezetésének. A miniszteri biztos urak és az egyes ármentesítő társulatok mindenütt megfeszített erővel dolgoznak, de természetes, hogy hol az alsóbb, hol pedig a felsőbb fekvésű vizeknek még várniok kell és elsőbbséget nyújtani addig, amíg a másik lefo-lyik.

— A termőföldek elöntésén kívül van még egyéb súlyos kár is? Szen-vedtek az ártól a községek belterü-letei is?

— Orosházát és Békéssámsont ki-véve községeink belterületén az el-múlt esztendő hatóságos csatornázási munkálatainak eredményeképpen épü-letekben lényegesen kevesebb a kár, mint az elmúlt esztendőben volt, saj-nos azonban megdöbbentően sok épület pusztult el, ismételt Orosháza és Békéssámszon környékén, úgy a kül-, mint a belterületeken, máshol pedig főleg a külső tanyavilágban.

— Mennyi idő kell a vizek levo-nulásához?

— A jelenleg még vízzel borított mintegy 70.000 holdnyi szántóföldte-rületről reális számítás szerint a vi-zek felerészben három héten belül fognak levonulni és ezáltal minden reményünk meglehet arra, hogy az így felszabaduló területek a normális tavaszi gazdasági vetésforgónak ke-retébe még idejében beilleszthetők lesznek.

— Az orosházi és sámsoni vesze-delmen kívül hol vannak még a me-gyeben súlyosabban érintett terü-letek?

— Körútam alkalmával, a koráb-ban már említett legsúlyosabb helye-ket kivéve, a vésztői határban lévő úgynevezett paldai részen, majd a

kondorosi, szénási és a békéscsabai határoknak a szögelésében, továbbá Pusztaiöldvár környékén és a békés-csabai határnak az úgynevezett Be-liczey—Gerendás környékén lévő ré-szein találtam a legsúlyosabb hely-zetet, (ez utóbbi hely ugyanis a ma-gasabb fekvésű és oriási tömegű csa-nádmegyei — különösképpen Bánkút, Medgyesegyháza körüli — vizeknek az elvezetési helyeül jelöltetett ki), amely említett helyeken várme-gyeinkben ma még egy tagban is többszáz-, vagy többezerholdas egy-séges területeket borítanak a bel-vizek.

— Nem lehetne valamit tenni a víz hatásosabb levezetésére?

— Paphalmy és Einwachter mi-niszteri biztos urak — akik ezidősz-erint három vármegyének vízügyei-vel kapcsolatosan minden bajnak, gondnak és munkának irányítását vi-selik vállukon — kéresemre ismételt-ten eljöttek Gyulára és velük mó-domban volt a fentebb említett he-lyeken a hatásosabb vízlevezetésnek megbeszélése végett újabb szemlé-t tartani. Ennek eredményeképpen bi-zonyos megnyugvással közölhetem, hogy vagy újabb szivattyúknak a be-állítására, vagy pedig kisebb árkolási munkálatoknak az elrendelése révén minden reményünk meglehet arra, hogy a lehetőségek szerint a vizek itt is lefolyásra találnak.

— A víz alá került 70.000 hold meg fog idejében szabadulni terhétől, úgy, hogy ez a terület az idén számba is jöhet még a termelés szempontjából?

— Sajnos, számolnunk kell azzal, hogy becslésem szerint vármegyeink-ben kb. 20.000 holdnak a vízteleníté-se május vége előtt nem történik meg, ami azt jelenti, hogy ezek a földterületek már előreláthatóan min-den igyekezet mellett is ki kell, hogy maradjanak ezévben a mezőgazda-sági termelésből. Országos viszony-latban is, de természetesen külön-nösen vármegyeink szempontjából súlyos kárt jelent ez mindnyájunkra, ami által a termelésben, jövedelem-

ben, munkaalakomban és keresetben ilyképpen előálló súlyos veszteséget csak további megfeszített munkával és megértéssel kell kipótolnunk.

— Természetes, hogy minden károsult türelmetlen, azt szeretné, ha ő szabadulhatna meg legelőbb a pusztító vízárattól. Méltóztassék ezeknek a csapássújtotta szegény magyar testvéreinknek valami megnyugtatót mondani.

— Csak azt mondhatom, hogy türelmet és megfeszített munkát kérek mindenkitől, mert — ismétlem — a vizek levezetéséről minden gondoskodás megtörtént és a víz az egyes részeken csak azért nem haladhat olyan ütemben, amint azt szeretnénk, mert bizonyos kritikusabb alsóbb fekvésű helyeken, ahol községek fekszenek, vagy éppen a szivattyútelepek vannak felállítva, még súlyosabb bajokat és károkat jelentene ezeknek a vizeknek minden korlát nélkül való lezúditása. Meg kell értenünk, hogy a vizek csakis fentről folyhatnak le és ezt a természetes törvényt és irányt pedig megváltoztatnunk nem lehet s ennek következtében egyes alsóbb fekvésű és egyébként talán vizektől mentesen maradó területeknek is ma tűrnők kell a felsőbb vizeknek lefolyását, amelyek csakis így érhetnek előbb, vagy utóbb a folyók medrébe.

— Ugyebár, Méltóságos Uram, nem is kell kérdeznem, hogy a kormány mindenképpel való szivügyének tekinti az árvízkarosult lakosság megsegítését?

— Dr Bárczay János földművelésügyi államtitkár, országos árvízvédelmi kormánybiztos úrnak vármegyékben már háromszor tett látogatása, valamint most legutóbb a miniszterelnök úr szemléltette és az ezzel kapcsolatosan tett kijelentései mindnyájunkat a legjobb reményekkel tölthetnek el arra vonatkozóan, hogy a kormányzat a mai rendkívül nehéz időkben is minden erőfeszítést megtesz azért, hogy a belvizek következtében károkat szenvedett vidékek és azoknak lakossága minden vonalon a megadható legjobb gondoskodásban részesüljön. A magam részéről még közölhetem azt, hogy

a belvizek pusztításai következtében ideiglenesen hajlék nélkül maradt lakosságról a polgármester és főszolgabíró urakhoz kiadott vonatkozó rendelettel olyképpen igyekeztem gondoskodni, mely szerint felhatalmaztam őket, hogy a lakatlan, vagy a lakók számához képest aránytalanul nagy lakásokat a szükséghez képest ideiglenesen a fenti célokra igénybe vehessék.

Ezeket mondotta Beliczey Miklós főispán. Szavaiból mindenki megkaphatja azt a megnyugtató tudatot, hogy amennyi az ő akaratától és erejétől telik és amennyire a kormány tényezőinek emberi tudása és hatalma képes, az mind közre fog működni azért a célért, hogy ez a kegyes csapás minél hamarabb elmúljon a vármegye keservesen meglátogatott népének feje felől.

### A Havelock- és Soung-szigeteket is megszállták a japánok

Tokió, március 30.

A Domei-iroda jelenti: A japán csapatok az Andaman-szigeteken folyó tisztogatási művelet során március 25-én megszállták a Havelock- és Stewart Sound-szigeteket. Eközben 23 brit tisztetés 300 indus katonát ejtettek foglyul.

## Laval átveszi a francia külügyminisztérium vezetését

Vichy, március 30.

Laval Párisba érkezett. Ugyancsak megérkezett Párisba Abetz német nagykövete is. Ugy tudják, hogy Abetz tárgyalni fog Lavallal és La-

val beszámol a Petainnal és Darlanal folytatott megbeszélés eredményéről. Jölinformált helyen azt hiszik, hogy Laval hamarosan átveszi a francia külügyminisztérium vezetését.

## A bolgár csapatok jelentős részét visszavonták a török-bolgár határról

Zürich, március 30.

A Budapesti Tudósító jelenti: A »Die Tat« c. lap írja, hogy ankarai tudósítás szerint március 25-től jelentősen csökkent a bolgár csapatok száma a török-bolgár határon. A csapatok nagyobb részét eredeti állomáshelyükre hívták vissza. A hét hadosztályból csak kettő maradt a határnál.

Ankara, március 30.

A tokiói török nagykövetet An-

karába hívták, hogy tegyen jelentést a távolkeleti háború fejleményeiről.

Szófia, március 30.

A bolgár fővárosba érkező hírek arról számolnak be, hogy Izmet Inönü török államelnök elutazott Istanbulból. Az elnök szemléltára ment Kelet-Thráciába. Istanbulban első-tétítési és légóltalmi gyakorlatokat folytatnak, de rámutatnak arra, hogy csak óvintézkedésekről van szó.

## ELŐRETÖRTEK A MAGYAR CSAPATOK CHARKOVTÓL KELETRE

Berlin, március 30

A véderő főparancsnokságához beérkezett jelentések szerint a keleti harctér mulhethi hadieseményeinek ismét a bolsevisták márkacs támadó kísérletei adták meg a jellegét. Még a tulajdonképpeni hóolvadás és az azzal együttjáró utánpótlási nehézségek beállta előtt a bolsevisták több szakaszon megkísérelték, hogy betörjék a német vonalakat, de ez sehol sem sikerült nekik.

A kercsi félszigeten a harcok átmeneti lankadása után, amelyet kimerülésük idézett elő, nagy emberi és anyagi erővel a bolsevisták újból megkezdtek a kilátástalan támadásaikat. A sikeres német védekezés azonban megtört minden támadás. Taganrog-Sztalinóttól keletre épp úgy, mint a Donec medencében az ellenség újból súlyos veresétséget szenvedett.

A magyar csapatok Charkovtól keletre erőteljesen előretörték és helyi sikereket arattak.

## Minden magyarnak még az élete árán is teljesítenie kell kötelességét a hazával szemben

— mondta dr Vojcsek Ottó országos központi kiküldött a Békéscsabai Tűzharcos Főcsoport közgyűlésén

Az Országos Tűzharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportja vasárnap délután tartotta meg évi rendes közgyűlését, a városháza nagyteremben, melyet csaknem teljesen megtöltöttek a világháború egykori hős honvédek, a békéscsabai tűzharcosok. A lélekemelő szellemben lefolyt közgyűlésen az országos központi részéről dr Vojcsek Ottó, a szervező osztály vezetője vett részt a jelen volt vitéz Jánossy Gyula polgármester is. A honvédtisztikár és a

honvéd altisztikár, a HONSZ helyi csoportja és a testvéregyesületek küldöttségileg képviselték magukat.

Kevéssel fél 3 óra után a Hírszekegy vezette be, majd vitéz Bocskóy András elnök nyitotta meg a közgyűlést. Öszinte szeretettel üdvözölte dr Vojcsek Ottó országos központi kiküldöttet, a helyőrség tisztikarának és altisztikarának képviselőit és vitéz Jánossy Gyulát. Ezuttal is hálás köszönetet mondott a polgármester-

### APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Hétfőn és kedden

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. — Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Csak 16 éven felülieknek!

# Mire megvirrad

JEAN GABIN

ARLETTY

JULES BERRY

nek azért a megértő és nagyértékű támogatásért, mellyel céljai elérésében segíti a Békéscsabai Tűzharcos Főcsoportot. Szeretettel üdvözölte az elnök a HONSZ és a testvéregyesületek képviselőit és az összes megjelenteket is, majd megemlékezett a Délvidék visszatéréséről. Ezután utalt arra, hogy tavaly nyáron megkezdődött és lankadatlan erővel folyik a harc a szovjet ellen. Ebben az óriási küzdelemben — mondotta — Magyarország is résztvesz, mégpedig teljes erővel. Emlékeztetett arra, hogy a magyar honvéd a világháborúban is megállta helyét. Nem a katonák veszítették el akkor a háborút. A hátsó front omlott akkor össze, mert itthon megbontották a lelki egységet. A mai rendkívül nehéz időben fokozott mértékben kell teljesítenünk kötelességünket, mert az itthoni, a belső munka az alapja a külső győzelemnek. A világháború tűzharcosaira itthon a példaadás feladata vár. A tűzharcosoknak kell megmutatniuk, hogy miként kell végeznünk ma kötelességünket. A harcot önként vállaltuk — hangsúlyozta vitéz Bocskóy András — s valljuk, hogy ez a harc nemcsak a fegyverek harca, hanem gazdasági harc is. Történelmi viszályt vetett ezután s meggyőző erővel mutatott rá arra, hogy a magyarság ma is történelmi rendeltetését teljesíti, mert nemcsak a maga életéért, függetlenségéért, de a keresztény Európáért is harcol.

Az elnök nagyhatású beszéde után Kocsis Pál vezetőbiztos számolt be mindenre kiterjedő figyelemmel és részletességgel a Főcsoport elmúlt esztendő működéséről. Kitént a jelentésből, hogy a Békéscsabai Tűzharcos Főcsoportnak ezidőszereint háromszáz-tizenegy tagja van és az otthon céljára eddig 11 ezer tégla gyűlt össze. A közgyűlés egyhangulag elfogadta mind a vezetőbiztos jelentését, mind az 1941. évi zárszámadást és az 1942. évi költség-előirányzatot.

Ezt követően dr Vojcsek Ottó országos központi kiküldött szólalt fel. Nagy figyelemmel hallgatott beszéde elején kidomborította, hogy ma, a nagy háború kellős közepén mindenkinek alá kell rendelnie magát a nemzet egyetemes érdekeinek. Hangsúlyozta, hogy a háború megayerésének egyik fontos feltétele az egészséges keresztény nemzeti szellem érvényrejutása a magyar élet minden területén, mert ez alakíthatja ki a belső front megbonthatatlan egységét. Ma senki sem járhat egyéni úton — mondta —, ma minden magyarnak össze kell fognia a nagy cél, a végső győzelem érdekében. Ha a történelmet nézzük, akkor azt látjuk, hogy az ősi magyar katonai szellem alapuló lelki összefogás mentette át mindig a nemzetet a jövő számára s ennek a szellemnek kell irányítania ma is életünket. Minden magyarnak még az élete árán is teljesítenie kell kötelességét a hazával szemben. A jelen voltak lelkes tapsal és éljenzéssel fogadták Vojcsek Ottó dr remek, izzó hazafiságtól áthatott beszédét, melynek elhangzása és a részleges tisztújítás után a közgyűlés elhatározta, hogy táviratilag üdvözli az országos elnököt és a vezetőséget.

A közgyűlés a Himnusz elének-lésével fejeződött be.

# SPORT

## Az OMTK fiataljai kifutottak magukért

### OMTK - GyTK 6:3 (6:1)

Orosháza — Vezette: Kovács

Góllövők: Soós (3), Rosta II., Gombos,  
illetve Őri és Magyar III.

Az első féldőben az OMTK játsszik széllal hátban s ekkor feltartózatlanul törnek kapura és lövik a gólokat a fiatal orosházi csapatok. Az OMTK egy 11 est még ki is hagyott. Az OMTK hat góljára a GyTK csak egy góllal tud válaszolni. Ezt Őri lövi.

A második féldő a GyTK é. A

gyomaiak Őri és Magyar III révén szépitene az eredményen.

Az OMTK fiataljai ezuttal kifutottak magukért, igaz, hogy a szél nagyon segítette őket az első féldőben. Szünet után nagy munkát végzett az orosházi védelem. Ekkor a GyTK volt jobb, de nem annyira, hogy megfordíthatta volna az eredményt.

## Biztos győzelem

### N. MÁV - OTK 4:1 (2:0)

Orosháza — Vezette: Győri

A N MÁV nagyon szép játékkal, biztosan győzött. Szünet előtt háttal szélben játszott a várad csapat. Mindenki azt hitte, hogy fordulás után az OTK megfordítja az eredményt s nagy ostromba kezd a szél segítségével. Nem így volt. A várad együttes szélle szemben is kiválóan futballozott.

s újabb két góllal terhelte meg a orosházai kapuját. Az OTK egyetlen gólját 11-esből érte el. Ezt Gójdár lötte.

A N MÁV egész csapata jó volt, az OTKból csak Nagy és Forján dicsérhető.

Győri megfelelt.

## Törekvés - SzEAC 5:1 (3:0)

NB III. bajnoki — Vezette: Kovács

Góllövők: Vozár (3, egyet 11-esből), Karaba (2), Devecseri

Törekvés: Kucsik — Filyó, Bohus — Medovarszky, Csicsely, Kalocsai — Csáki, Vozár, Kliment, Szák, Karaba.

SzEAC: Virág — dr Tóth III., Tóth II. — Molnár, Péter, Sebestyén — Lépes, Molnár II., Kovács II., Kiss, Devecseri.

Orkányszerű szélben futnak ki a csapatok. A választásnál a Törekvésnek kedvez a szerencse, a széllel hátban álló kaput választja. A SzEAC kezdi a játékot, percekig tapogatózás folyik. Az első esemény Kliment futtából megeresztett hatalmas lövése, mely azonban mellé megy. A hazai csapat az erős szél támogatásával frontban marad. Csicsely 30 méteres lövése alig száll föl. Szeged csak a 10-ik percben jön fel először. A 11-ik percben Csáki szerez szögletet. Ebből újabb szöglet lesz. Az előre húzódtott Bohus kapufát lö. A SzEAC Devecseri révén jön fel veszélyesen, Medovarszky elvágja előle a labdát, azonban Tóth III. idejében közbe lép. A 24-ik percben váratlanul vezetéshez jut a honi csapat. Vozár 30 méterről megeresztett hatalmas erejű lapos szabadrugása a későn vetődő Virág hasa alatt becsúszik. (1:0.)

A 29-ik percben Karaba — Szák a labda útja, az utóbbi hajszára mellé lö. A 33-ik percben óriási kavarodás a szegedi kapu előtt. Tóth II. végre

szögletre ment, ebből újabb szöglet lesz. Karaba küldi be a labdát, mely az egyik szegedi védő hátról gólba hull. (2:0.) Továbbra is a lilák támadnak, a labda Szákhöz kerül, ő kiadja Karabának, aki lö. Virág kiéjt a labdát, Vozár bekotorja. (3:0.) Ezután feljön a SzEAC is, de Filyó és Csicsely együttes erővel ment Kovács II. elől. A 33-ik percben Kliment az 5-ösön ront jó helyzetből. A 40-ik percben Devecseri fut meg, ebből majdnem gól lesz, mert Filyó Kovács II. elől csak hazaadással tud menteni és Kucsik csak utána vetéssel tudja megfogni a labdát.

Szünet után a szél a SzEAC-ot támogatja, mely ezt kihasználva, nagy hajrába kezd. Ennek a 3-ik percben meg is van az eredménye. Lépes fut le, átvágja a labdát a tulsó oldalra, ahol Devecseri a lábak között a hálóba talál. (3:1.) A gólról lila roham jön, azonban a szegedi védelem mostmár nagyon vigyáz. A 9-ik percben Kiss hatalmas bombáját elvetéssel fogja Kucsik. A másik oldalon Szák tör ki s hatalmas lövésével Virág szépen húzza le. A 11-ik percben Lépes lö éles szögből, Kucsik csak kiütni tudja a labdát. A 16-ik percben Karaba lövéseit Virág Csáki elé öklözi, az ő lövésebe belelépnek.

Az erős szél ellenere a Törekvés

sokkal többet támad. A 20-ik percben Csicsely előrevágott labdáját Szák kapja, Szák Karabához gurít, nincs rajta senki, s így hatalmas gólt ragaszt. (4:1.) A SzEAC is feljön, Kovács II. lövését Kucsik nehezen tudja csak ártalmatlanná tenni. A 32-ik percben Csáki fut meg, bead Klimenthez, ő Szákhöz gurít, aki lövésre emeli a lábát, amikor hátulról felvágják. A megítelt 11-est Vozár a léc alá vágja. (5:1.)

A SzEAC megadja magát sorsának. A honi csapat végig támadásban marad, az eredmény azonban már nem változik.

A mérkőzés nem úgy indult, hogy a hazai csapat ilyen arányban fog győzni, azonban győzelme még ilyen arányban is megérdemelt. A játékidő első részében a lilák fedezetsora úr volt a pályán s szebbnél-szebb labdákkal dobta előre a csatársort. A második féldőben a gyorsan be-

kapott gól megzavarta kissé a védőket. Ekkor a SzEAC 20 percig szépen támadott, de aztán ismét a lilák voltak az urak a pályán, amit a szél ellen elért újabb két gól is bizonyít.

Kucsik ismét bebizonyította képességét. A háttvédek közül Bohus volt a jobb, Filyó eleinte kissé bizonytalankodott, de később ő is belejött. A fedezetsorban egyformán jó volt mind a három játékos. A csatársorban Csáki sokat javult, Vozár a mezőny legjobbjává volt. Kliment nehezen szánja rá magát a lövésre. Szákon a fáradság jelei mutatkoztak, bár sok szép dolgot láttunk tőle. Karaba gyengén kezdett, de később formába jött.

A SzEAC-ból a közvetlen védelem gyenge volt. A halvesorból Sebestyén emelkedett ki. A csatársorban Lépes, Kovács II. és Kiss jeleskedett.

Kovács II. jól vezetett.

## Gólképtelen a CsAK csatársora

### C. MOVE - CsAK 3:1 (3:1) Cegléd

Orkányszerű szél száguld a pályán, amikor a csapatok a kezdéshez állnak, a következő összeállításban:

C. MOVE: Halmosi — Darányi, Tomcsányi — Kovács I., Kovács II., Tóth — Babin, Kőszegi, Oláh, Füle, Abraham.

CsAK: Mester — Kiszely, Uhrin I. — Kokavec, Marik, Bogdány — Fáskert, Uhrin II., Békészky, Marik IV., Barát.

Választásnál a Ceglédnek kedvez a szerencse és a hazai csapat széllel támogatva indul rohamra. Már az első percben gólt ér el Cegléd. A jobbszélső elfut, nehéz szögből beadott lövését Mester elnézi és máris 1:0. A gyors gól megzavarja a CsAK védelmét s a 4-ik percben Cegléd ismét eredményes. Most a jobbösszekötő lövését véti el Mester. (2:0.)

A CsAK még fel sem ocsudik a két gyors gól által okozott meglepetésből, amikor bekapja a harmadikat. A 8-ik percben szögletet rug Cegléd. A beívelt labdát megint a jobbszélső küldi kapuba. (3:0.) Mester ennél a gólnál is hibázott.

A CsAK most kezdi el a játékot

tulajdonképpen. A fedezetsor magától kezdve és jó labdákkal kergeti előre a csatárokat. A 20-ik percben Kokavec jó labdájával Uhrin II. kiugrik és közelről biztosan talál a hálóba. (3:1.) Továbbra is a CsAK marad fölényben, de gólképtelen csatársorát könnyen akasztja meg a 16-os vonalnál a hazai védelem.

Fordulás után a széltől támogatott CsAK nagy fölénybe kerül. A fedezetsor remek, szóhoz sem engedni jutni a ceglédieket, akik ebben a féldőben egyszer sem jönnek át a félvonalon. Cegléd 11 emberrel védekezik. Minden játékos a kapu előtt áll s a puha CsAK-csatárok a 45 percig tartó fölény ellenére egyetlen gólt sem tudnak rugni.

A CsAK egy épkezláb csatárral gólokkal győzött volna. Az ötösfogat azonban ötösre vizsgázott.

Mester mind a három gólból benne volt. A közvetlen védelem az első 8 percben aludt, aztán meg már nem volt dolga. A fedezetsor jobb csatársort érdemelne. Marik és Bogdány nagyszerű, Kokavec is jó volt ezúttal. Elöl egymást multák felül a csatárok a — puhaságban.

## MSE - OFC 4:0 (2:0)

I. o. bajnoki — Vezette: Ének

Góllövők: Hoffmann, Kiss III., Székely (11-es), Székely

MSE: Kiss I. — Kiss II., Venkei — Mészáros, Perdi, Kiss III. — Roos, Csók, Hoffmann, Székely, Lovass.

OFC: Tóth — Vécsei, Hima — Szabó, Kamporése II., Gyurik — Kátai, Kamporése I., Györgyi, Simonidesz, Lénárt.

Hatalmas orkányszerű szélben kezdenek a csapatok. A széltől támogatott MSE már a 3. percben eredményes Hoffmann révén. (1:0) Továbbra is az MSE támad, újabb eredmény azonban mégis csak a 43. percben van, amikor Kiss III. bombaszerű szabadrugása védhetetlenül vágódik a hálóba. (2:0)

Fordulás után az OFC 4-t támogatja a szél, mégis az MSE támad. A 11. percben Vécsei kezel a 16 oszon belül, a büntetést Székely

értékesíti. (3:0) Az OFC is feljön, veszélyesen támad, de az MSE védelme jól áll a lábán. A 22. percben Székely az újabb gólszerző. (4:0) Az OFC nem adja fel a harcot, sokat támad, de az eredményen nem tud változtatni.

Dicsőretet érdemel Székely, Lovass, Venkei, Perdi, Kiss I., Kiss III. MSE, Kamporése I. és II. OFC

## NB III.

M. Pamut—Topolyai SC 6:1 (4:0)

Makó—Ó.—Bocskai 3:2 (0:2)

KAC—Bácska 1:1 (1:0)

SzTK—HTVE 2:1 (1:0)

SzTE—U. VAK 2:0 (0:0)

WMTK—Kulai AFC 6:0 (5:0)

**Komoly ellenfél volt a GyTE**

**NAC II. - GyTE 3:1 (2:0)**

Nagyvárad - Vezette: Tomka

A NAC II az első féldőben széllal háttal játszott. A GyTE váratlanul nagyon komoly ellenfélnek mutatkozik s több szép támadást is vezet. A váradi csapat Szőlősi révén kétszer eredményes ebben a féldőben.

Szünet után a GyTE nagyon rá

kapcsol és Tóth révén szépít az eredményen. A végeredményt Haláti gólja állítja be (3:1).

A NAC II. győzelme megérdemelt, de a gyulai csapat nem adta meg magát könnyen. A GyTE ben különösen a közvetlen védelem remekelt.

**B. MÁV - GyAC 3:2 (0:2)**

I. o. bajnoki - Vezette: Kovan

B. MÁV: Zérczi - Baukó, Kiszeley - Urda, Kozma, Zahorán - Salát, Szilassy, Fajó, Szabó, Szeifert.

GyAC: Márkus - Horváth I., Lindenberger - Tarnói, Horváth II, Gácsai - Szabó, Agárdi, Pécs, Draskovich, Sztankovics.

A MÁV választja a széllal háttal levő kaput, a GyAC kezd Nagy irammal indul a játék. Mindkét csapat sokat támad, azonban a nagy szél teljesen lerontja a játék képét. A 20. percben szöglet a GyAC ellen, mely eredménytelen. Sztankovics és Agárdi helyet cserél, mindjárt jobban megy a játék a GyAC-nak. A 30. percben Pécs átverekszik magát a védelmen és 25 méterről megeresztett nagy bombáját a szél elcsavarja. A 32 percben Draskovich fut le, és szeríten beadott labdáját Pécs bevágja (0:1). A gól nem töri le a MÁV-ot és hevesen támad, mégis

a 43. percben a GyAC rug Sztankovics révén bombagólt (0:2)

Szünet után a GyAC játszik széllal háttal. Az 5 percben 25 méteres szabadrugás van a GyAC ellen, Fajó íveli kapúra. Márkus szögletre ment. A 15. percben Salát kap jó labdát s futtából bombáz a hálóba (1:2). A 27. percben szöglet a GyAC ellen. Szabó kapja a labdát s a 16-osról a jobbsarokba lö (2:2). Ezután nagy küzdelem indul meg a győztes gólért, a játékosok magas labdákkal operálnak, amivel a nagy szélben semmire sem mennek. A 38 percben Fajó kap jó labdát s a védők között kiugorva gólba talál (3:2). A GyAC küzd a kiegyenlítésért, de semmi sem sikerül a csatároknak.

Jók voltak: Fajó és Szabó a MÁV-ból, Márkus, Lindenberger, Sztankovics, Tarnói a GyAC-ból.

Kovan egy-két kisebb hibától eltekintve jól vezetett.

**MTE - Hunyadi 2:0 (0:0)**

I. o. bajnoki - Vezette: dr Magyar - Góllövők: Pasek, Csík

MTE: Herjeczky II. - Hedvig, Szabó - Deák II, Tóth, Fodor - Gigacz, Herjeczky I, Csík, Pasek, Sársalvy.

Hunyadi: Dékány - Szilágyi II., Tóth - Szin, Virág, Sinka I - Sinka II, Sársalvy, Sinka III, Benicsik, Burron.

A szélvihartól támogatva a Hunyadi lendül támadásba, szinte kapujához szögezi ellenfelét, azonban eredményt a nagyszerű MTE védelem ellen nem tud elérni.

Fordulás után a helyzet megváltozik, most az MTE kerül főlénybe, ennek folytán Pasek lö

gólt (1:0). Az MTE szögletet szerz, ebből Csík eredményes (2:0). Továbbra is a MTE támad, azonban az eredmény már nem változik. Dicséretet érdemel: Herjeczky I. és II., Szabó az MTE-ből, Sinka II., Tóth és Szin a Hunyadiból.

**CASS - Csabai Levente 7:1 (0:0)**

Sarkad - Vezette: Tóth

Góllövők: Szőlősi (2), Szalai (2), Ósy, Tompás és Lampel (öngól), illetve Pepó.

**A Békéscsabai Levente Egyesület vándordíjáért**

folyó labdarugómérkőzések április hó 5-én, húsvét vasárnapján kezdődnek. A bajnokság sorsolása a következő:

Április 5-én II. korcsoport	I/2-IV/3 és III. korcsoport	I/3-IV/2
Április 12-én	III/6-1/3 és	III/6-IV/4
Április 19-én	I/2-III/6 és	III/1-V/2
Április 26-án	IV/3-1/3 és	V/2-IV/4
Május 3-án	III/6-IV/3 és	IV/2-III/6
Május 10-én	I/3-1/2 és	III/1-1/3
Május 14-én III. korcsoport	IV/2-IV/4 és	V/2-III/6
Május 17-én	III/1-IV/4 és	V/2-1/3
Május 24-én	III/6-III/1 és	V/2-IV/2
Május 25-én	- - - és	IV/4-1/3
Május 31-én	III/6-1/3 és	IV/2-III/1

A II. korcsoportban az 1924-25-26. évfolyambeli leventék, a III. korcsoportban pedig az ennél idősebbek játszhatnak. Tekintettel arra, hogy egyedül a CsAK-pálya van használható állapotban és így az ünnepnapok délutánjain állandóan műsora van, a fenti mérkőzéseket délelőtt rendezik meg, úgy hogy az első mérkőzés 9 órakor, a második pedig 1/211 órakor kezdődik.

**Rokka - KoTE 7:2 (4:0)**

I. o. bajnoki - Vezette: Gáspár

Góllövők: Kojnok (2), Hidi, Kolarovszky (3, egyet 11 esből), Botyánszky, Magyar II. (2)

Rokka: Veress - Krammer, Flóra - Botyánszky, Bossányi, Baukó - Timár, Kojnok, Kolarovszky, Hidi, Czankó.

KoTE: Hudák - Hajdú, Sárosi - Gimesi - Kolompár, Kugyela - Gázsó II., Vass, Magyar II., Benczúr Valach.

A KoTE kezd széllal szemben. A Rokka a szél segítségével átveszi a játék irányítását. Timár lö először mellé. A KoTE egyelőre csak védekezik. Az akciók puhák. Egy héttel ezelőtt a sár, most az erős szél akadályozza a játékot.

A Rokka szorongat. Frankó ad be, de Kolompár ment. A 15-ik percben a Rokka megszerzi a vezetést. Timár rug sarokrugást, Kojnok továbbítja s a szél a hálóba sodorja a labdát. (1:0.) Kolompár hosszan küzdött labdájával Gázsó fut meg. A Rokka-védelem leáll. Gázsó rosszul irányított lövése azonban mellé száll.

A 20-ik percben Krammer labdájára Hidi fut rá s gólt lö. (2:0.) Egy perc múlva Kolarovszky fut meg. A biztos gólt csak Kolarovszky elgáncsolása akasztja meg. Így is gól lesz, mert a 11-est ugyancsak Kolarovszky behelyezi a balsarokba. (3:0.)

Kezdes után Hajdú lesről indul. A Rokka-védők szerelik. Kolompár a 16-os sarkáról küld szabadrugást, amit Veress biztosan fog. Kojnok lö, a labda kapu mellé tart, a játékvezetőtől az ötöstre pattan s csak a szerencse menti meg a KoTE kapuját az újabb góltól.

Magyar II. megszerzi a labdát Bossányitól, lövése mellé megy. Kolompár szabadrugása jó helyzetben találja Magyarit II-t. Éles szögből kapura gurít s Bossányi majdnem öngólt lö. Veress nehezen fogja a labdát. Ismét Magyar II. fut meg. Hosszan szökteti magás s Veress ment.

A 35. percben a 16-oson adogatnak a Rokka-csatárok. Botyánszkyhoz kerül a bőr, aki remek gólt lö. (4:0.)

Hajdú fut meg s a 16-oson elbukik, így könnyen szerelik.

Fordulás után a KoTE az első futásból gólt ér el. Magyar II. lö gólt (4:1.) Magyar II., majd Hajdú lö mellé. A játék képe megváltozik. Most a KoTE támad a szél támogatásával. Flóra csúnyán dancsolja az ötösön Megyeri II-t, a játékvezető »tovább»-ot int s Veress ment.

A 10-ik percben sarokrugásból Magyar II. ismét gólba talál. (4:2.) A KoTE támad. A Rokka nem tud támadásba lendülni. Frankó lö kapura. Hudák fogja. Tűzijáték a Rokka kapujánál. Az egymásutáni lövések mind emberben akadnak meg, majd Hajdú mellélövése szabadít fel. Hajdú tiszta gólhelyzetből fölé lö.

A 35-ik percben óriási védelmi hibából gólt ér el a Rokka. Timár centeréz, Kolarovszky kicsalja kapujából Hudákot s a labdát a gólvonalig viszi s onnan gurítja hálóba. (5:2) Hidi gólt lö, de Kojnok lesen marad s így érvénytelen.

A 40-ik percben Kolarovszkyt dancsolják. A büntetéstől Kojnok nagy kavarodásból gólba kótor. (6:2.) Közvetlen utána Hajdút a játékvezető kiállítja. Egy perc múlva Kolarovszky tör kapura s ismét eredményes. (7:2.)

A Rokka megérdemelte a győzelmet, ha nem is ilyen arányban. Az első féldőben teljesen uralta a mezőnyt. A második féldőben in-

kább védekezett, mint támadott. A három gól úgyszólván egyéni akcióból született. Veress kissé bizonytalanokodott. Különösen kifutásai kétesek. Krammer a jobb hitvéd. Flóra rég nem szerepelt a csapatban. A fedezetsor, Botyánszkyval az élen, jól működött. A második féldőben hatalmas munkát végzett. Kolarovszky, amióta kevesebbet cselez, javult. Különösen kitörései voltak hasznosak. Kojnok nem csatár. Hidi Frankóval együtt javuló formát mutat. Timár sokszor erőszakos, ami lerontja értékét.

A KoTE szimpatikus együttes. A második féldőben úgy látszott, hogy megváltoztatja a mérkőzés sorsát, egyénileg Magyar II., Vass, Kolompár és Kugyela tünt ki.

Gáspár gyengén vezette a mérkőzést.

**BISE - MESE II. 8:0 (8:0)**

II. o. bajnoki - Vezette: Huszár

Könnyű és biztos győzelmet aratott a magára talált BISE.

**CsSK - GyTE II. 2:0 (0:0)**

II. o. bajnoki - Vezette: Krauszpé

Góllövők: Katona és Zengő

Jó iramu mérkőzés, melyen mindkét csapat egyformán kivette részét a támadásokból. A CsSK győzelme megérdemelt.

Jók voltak: Zengő, illetve Puska.

Krauszpé jól vezetett.

**OMTK II - Hunyadi II.**

2:1 (1:1)

II. o. bajnoki - Vezette: Vranka

A döntetlen igazságosabb lett volna. A Hunyadi II. egyenrangú ellenfél volt.

**Szarvasi Turul - Gádoros SE 5:2 (1:2)**

II. o. bajnoki - Vezette: Szamosvolgyi

A nagy szélben az első féldőben a széltől támogatott gádoros csapat vezetésre tesz szert, fordulás után azonban a Turul kerül főlénybe és könnyen éri el góljait.

Góllövők: Baukó 3, egyet 11 esből, Hadadi, Melich, illetve Müller 2.

**Az NB I. állása**

1. Szolnok	32 pont
2. WMFC	32 "
3. Újpest	30 "
4. Ferencváros	26 "
5. Gamma	26 "
6. Szeged	23 "
7. Nagyvárad	23 "
8. Elektromos	22 "
9. Kispeszt	22 "
10. SBTC	20 "
11. DiMÁVAG	18 "
12. Lampart	16 "
13. Újvidék	15 "
14. Kolozsvár	13 "
15. MÁVAG	7 "
16. SzVSE	7 "

## Meglepetések az NB I.-ben

DiMAVAG—Ujpest 1:0  
Lampart—Kolozsvar 3:1  
Gamma—SzVSE 4:3  
Ferencváros—NAC 3:1  
Szeged—Kispest 2:2  
WMFC—Elektromos 0:0  
Ujvidék—SBTC 5:1  
MAVAG—Szolnok 2:1

**Vidéki ellenfelet keres a Rokka komplett első csapata április 5-ére, vasárnapra!**

### NB III.

#### Alföldi csoport

1. WMTK	18	16	2	—	92:14	34
2. Makó	18	11	1	6	67:38	23
3. M. Pamut	18	9	4	5	64:34	22
4. Óbecse	16	8	4	4	31:19	20
5. Topolya	17	7	5	5	32:33	19
6. SzEAC	18	8	2	8	49:50	18
7. SzTK	18	7	4	7	38:41	18
8. Törökves	18	7	3	8	41:44	17
9. CsAK	18	6	5	7	40:46	17
10. KAC	18	5	5	8	32:36	15
11. U. Vasutas	18	5	5	8	39:55	15
12. SzTE	18	5	5	8	35:57	15
13. HTVE	17	6	2	9	26:53	14
14. Bácska	18	5	3	10	32:51	13
15. CMOVE	18	6	1	11	32:53	13
16. Kulai AFC	18	4	3	11	23:49	11

#### Körösvidéki Kerület

##### I. osztály

1. NAC II.	17	14	2	1	72:16	30
2. MTE	16	9	4	3	49:27	22
3. MSE	17	10	2	5	53:32	22
4. Rokka	17	9	3	5	32:27	21
5. B. MAV	16	7	4	5	47:34	18
6. Hunyadi	16	6	6	4	34:29	18
7. GyAC	17	7	3	7	26:28	17
8. GyTE	17	8	0	9	48:31	16
9. GyTK	17	7	2	8	35:60	16
10. KoTE	16	6	1	9	31:51	13
11. OTK	15	4	4	7	28:40	12
12. N. MAV	17	4	3	10	44:46	11
13. OMTK	16	3	4	9	25:52	10
14. OFC	16	2	0	14	10:54	4

## H ú s v é t i locsolóvíz

iszlées üvegekben, finom

### kölnivizek

kímérve is kaphatók a

**Körösvidék-boltban.**

## Német foglyokat szabadítottak ki a japán csapatok Bandungban

Tokió, március 30. A Domei Iroda jelenti Batáviából: A japán csapatok Bandungban 162 német foglyot szabadítottak ki. Kétszáznyolcvanöt másik németet, akik a háború előtt ottéltek, a holland-indiai hatóságok Indiába hurcoltak.

## Borneóban az utolsó holland csapatok is letették a fegyvert

Tokió, március 30. Mint most közlik, Holland-Borneóban, Samarida közelében még március 20-án az utolsó holland csapatok is letették a fegyvert. Összesen 1300 tiszt és katona adta meg magát. A japánok hat léghárító ágyút, 1500 puskát, néhány aknavetőt és 70 kis naszádot zsákmányoltak.

## Ma dönt az indiai kongresszusi bizottság

Bangkok, március 30. Mint jelentik, az indiai kongresszusi bizottság hétfőn délelőtt kétórás ülést tartott, de döntést ezúttal még nem hozott. Estére megint összeül a bizottság. Ugyancsak összeül ma estére az indiai muzulmán liga bizottsága is. Azt hiszik, hogy a kongresszusi bizottság ma este meghozza

határozatát az angol javaslatlalt kapcsolatban.

Sanghai, március 30.

A Reuter-iroda azt jelentette, hogy Bose hindu vezér is azon a repülőgépen volt, amely lezuhant és Bose is életét vesztette. A hírt más oldalról nem erősítették meg.

## Újabb nagy sikereket arattak a német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon

Berlin, március 30.

Vasárnap délután a német véderő főparancsnoksága az alábbi küldönjelentést adta ki:

Német tengeralattjárók újabb nagy sikert arattak a brit és amerikai hadtáphajózás elleni harcokban: tizenhat, összesen 110 600 tonnányi hajót süllyesztettek el az Atlanti-óceán északi felében és az amerikai partok előtt, köztük 8 nagy tartályhajót is, amelyek 73.900 tonnát képviselnek.

A véderő főparancsnoksága je-

lenti, hogy március 27 én és 28-án a keleti harctér egész déli szakaszán a szövjet kisebb tevékenységet fejtett ki, mint a megelőző napokon. Csak elszórtan tört előre támadó és felderítő célból. A többi közölt a bolsevisták március 28 án Taganrogtól északkeletre néhány páncélkocsi oltalma alatt hiábavaló támadást intéztek a hadvonalak ellen. A német tüzérség ezenkívül eredményesen tüzelte más ellenséges gyülekezőhelyekre, aminek következtében a tervezett támadásra már sor sem kerülhetett.

## A japánok átkeltek az Iravadi folyón

Stockholm, március 30.

A Csungkingban kiadott hivatalos jelentés közli, hogy a szövetségesek helyzete Burmában rosszabbodott. A japán csapatok nagy erősitéseket kaptak. A Rangoon és Mandalay között vezető vasútvonal birtokáért nagy harc folyik.

London, március 30.

Az angol fővárosból jelentik, hogy 4—5 ezer főnyi japán csapat átkelt

az Iravadi folyón s most a folyó nyugati partján tartózkodik.

Berlin, március 30.

A burmai csata nagy bekerítő csatává vált. A japán sereg most Pymana felé tör előre, mely 230 kilométerre délre fekszik Mandalaytól. A japánok elfoglalták Thagayt és ezzel egy nap alatt 50 kilométer távolságot tettek meg, az igen rossz útviszonyok ellenére is.

## Az ipartestületek útján látják el anyaggal az építőiparosokat

### Szociálisabb irányba terelik a magánépítkezéseket

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint máris erőteljes ütemben folynak az 1942 évi építési idény előkészületei. Az érdekeltek körök feszült érdeklődéssel várják az építőipari anyaggazdálkodás szakbizottságának intézkedéseit, melyekről beavatott helyről olyan hírek terjedtek el, hogy a bizottság kidolgozta az anyaggazdálkodás tervszerűségét s ennek alapján indulnak meg a tavaszi építkezések. A bizottság elsősorban azt állapította meg, hogy a folyó építési idényben milyen honvédelmi és indokolt középítkezések kerülnek megvalósításra s ezek

számára biztosította a szükséges anyagokat. A magánépítkezések kijelölésénél azt volt a döntő, hogy az engedélyezésre kerülő munkálatok közérdekű fontosságúak legyenek. A magánépítkezéseknél általában a szociális irányzat kap fontos szerepet. Elsősorban az ár- és belvízkárosultak építkezéseit akarja a bizottság anyaggal ellátni, ezt követik a félbemaradt építkezések, olesóberű kislakások építkezései, vállalatok munkaslakás építkezései, telepítéssel kapcsolatos építkezések, kis családi házak, vállalati nyugdíjpenztárak építkezései, városrendezési vonatkozású építkezések és csak ezután ke-

rülhet sor egyéb magánépítkezések ellátására.

Elvi alapok lefektetésén túl, szervezeti újításokat is hoz a bizottság: már március hónaptól megkezdődött az anyagellátás egészséges decentralizációja. A fővárosban és környékén már e hónapban az ipartestületek útján látták el a kisebb javítási munkák, átalakítások, helyreállítások anyagszükségletét és ezt a rendszert a kereskedelmi és iparkamarák bevonásával az ország egész területére ki akarják terjeszteni, mert ettől a kézműiparosság megfelelő anyagellátását és a keresztény építőanyagkereskedelem problémáinak megoldását is várják.

Abban a rendeletben, amelyet a vidéki téglagyárak árukielvezésére vonatkozó iparügyi miniszteri rendelet végrehajtása tárgyában bocsátott ki a bizottság, a helyi kézművesiparosság és a keresztény kereskedelem anyagellátására megfelelő tág teret biztosítanak a helyi hatóságoknak. Nagyon ügyelnek arra, hogy az építkezések spekulatív irányba ne forduljanak, tehát ne okozzanak drágulási folyamatot.

## Zsidóellenes tüntetés volt Kanadában

London, március 30.

Ideérkezett jelentések szerint Montrealban nagygyűlést rendeztek az általános katonai kötelezettség ellen és ez alkalommal nagyarányú zsidóellenes tüntetésekre került sor. A Times jelentése szerint a nagygyűlés után nacionalista tömegek a montreali zsidó negyed felé vonultak és folytonosan azt kiabálták: **Le az általános katonai kötelezettséggel! Le a zsidókkal!** A tömeg kövekkel támadta meg a villamosokat és több kirakatot bezúztak. A rendőrség nyomban kivonult és szétszórni igyekezett a tüntetőket, miközben heves összecsapásokra került sor. A rendőrség nyolc tüntetőt letartóztatott.

## Színház

### M Ű S O R

Hétfőn: Kolozsvári dárídó. Zenésjáték.

Kedden: Becskereki menyecske.

Szerdán: Boronkay-lányok.

Csütörtökön: Hajnalodik.

Nagypénteken szünet.

Szombaton: Valahol Lengyelországban. (Katjuska) Operett.

Vasárnap délután 4 óraker: Valahol Lengyelországban.

Vasárnap este: Valahol Lengyelországban.

Hétfőn délután 4 óraker: Csókos szerelmes ifjúság. (Nefejejts.) Operett.

Hétfőn este: Csókos szerelmes ifjúság. (Nefejejts.)

Kedden: Gyergyói bál.

## CSABA MOZGO

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 óraker, hétköznap 5, 7, 9 óraker. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Kedden, szerdán és csütörtökön — Nagypénteken szünet! — A modern embernek látnia kell!

# Keleti csata

Gigantikus eposz a közös európai front szövjetelleni hőszi küzdelméről. Szereplői maguk a küzdő és a front mögött élő családokat védő katonák. — Honvédeink ukrainai küzdelmeinek felvételeivel.

Nézze meg a Körösvidék-bolt tavaszi divatujdonságait! Húsvéti bevásárlásait egy helyen intézheti el! Női-, férfi- és gyermek- **divatáruk, cipők** utalványos és utalvány nélküliek vásárlási könyvecskére. Húsvéti **cukorkák, figurák, illatszerek** kimérve is. - Vásároljon a Körösvidék-boltban!

**A Békéscsabai Bércsépülőgéptulajdonosok Szövetsége csatlakozik az Országos Szövetséghez**

A Békéscsabai Bércsépülőgéptulajdonosok Szövetsége vasárnap délután az Iparoszház nagy termében Szabó Károly ügyvezető alelnök vezetésével közgyűlést tartott, amelynek végén résztvett a Bércsépülőgéptulajdonosok Országos Szövetségének ügyvezető alelnöke, Tóth György is.

Szabó Károly elnöki megnyitójában megemlékezett a most folyó világháborúról s ezzel kapcsolatban kiemelte, hogy minden magyarnak teljes lelki fegyverzetben kell állnia azon a helyen ahová sorsa állítja a nemzetért és a hazáért. Részletesen beszámolt az egyesület elmúlt esztendői működéséről s kiemelte, hogy a békéscsabai bércsépülőgépek teljes odaadással igyekeznek szolgálni a nemzet közösségének érdekeit. Nagy helyesléssel fogadott beszéde, valamint a különböző jelentések egyhangú tudomásulvétele és a felmentvény megadása után a tisztújításra került sor. A közgyűlés a következő tisztikart választotta meg: Elnök Szabó Károly. Alelnökök: Paróczay Géza és ifj. Blahut György. Pénztáros: Kocziszy Mátyas. Jegyzők: Blahut András és Kokavec Ferenc. Számvizsgálók: Dora Jenő és Vidovnyecz György. Választmányi tagok: Meliskó János, Novák György, Vidovnyecz György, Bagyinka György, Bohus K. János, Osgyan József, Kokavec Ferenc, Medovarszki Pál, Szabó Pál, Bujtás József, Potrovsky S. Mihály, Kocziszy János, Medovarszky György, Zelenyánszky András, ifj. Uhrin Tamás, Lehoczky János, Csicsely András, Krnács Pál és Laczó Pál.

A tisztújítás után Tóth György országos ügyvezető alelnököt meghívták a közgyűlésre s foglalkoztak az Országos Szövetségbe való belépéssel. A közgyűlés többek felszólalása után úgy döntött, hogy belép az Országos Szövetségbe.

Gyönyörű húsvéti **figurák**, finom húsvéti cukorkaárú kapható a Körösvidék-bolt cukorkasztyánján. Tekintse meg kirakatunkat!

**Nagybánhegyesen** az elmúlt heten a kereskedésekben ár ellenőrzést végeztek a hivatalos kiküldöttek. Mint megállapították, számos kereskedő a vásárlási könyvbe be nem írt árut öt tízszeres áron adta el. Egy-két kereskedőnél sok rejtett árut is találtak. Az egyik szidó kereskedőnél a következő dugott árukat találták: vész, cérna, kendő, harisnya, szap, több ezer pengő értékben Rengeteg eldugott árut halásztak elő különböző rejtékhelyről. Az eljárást megindították ellenük.

**Sztalin parancsára kísérelték meg a partraszállást az angolok Franciaországban**

Róma, március 30.

A Franciaország elleni partizán megkísérelt angol partraszállással kapcsolatban a Messaggero a következőket írja:

„Szinte látjuk, amint Churchill Majszki szovjet nagykövetségbe számol a Loire torkolatánál véghezvitt kalandról és siri hangon mondja: „Te akartad...” Majszki akarta, Litvinov akarta, Sztalin akarta és akarták az Angliában uralkodó, Moszkvától függő titokzatos politikai erők. Churchill engedelmességet ezeknek az erőknek, Anglia egész vezető osztálya hasonló engedelmességet tanúsít a Kreml irányában. A bolsevisták nyíltan és parancsolóan követelték a második arcvonalat. Késedelem nélküli partra kellett szállni. Az angolok partra is szálltak St. Nazairenél és megnyitották a második arcvonalat, amely azonban nem tartott tovább néhány percnél, mert

az angol hajók és katonák megsemmisültek. Ez nem bűn, hiszen Londonnak csak azt kellett megmutatnia, hogy megvan benne a józandék arra, hogy megvesse lábát Franciaországban.”

A Popolo di Roma így ír: „Anglia újból bebizonyította tehetetlenségét, de tanujelét adta engedelmességének Sztalin és Roosevelt irányában. Churchill kísérlete kudarcot vallott, amiből London, Moszkva és Washington a következő tanulságokat vonhatja le: 1. Anglia bebizonyította, hogy teljességgel képtelen megteremteni a második arcvonalat. 2. Sztalin ezek után lemondhat arról, hogy hadászati téren segítséget kapjon angol szövetségeseitől. 3. Nyilvánvalóbb, min valaha, hogy az európai partokat védelmező német csapatok lehetlenné tesznek minden partraszállást.”

**HÍREK**

— **Kétszáz levente vesz részt a weimari és firenzei szellemi olimpiáson.** Az ifjúság országos vezetőjének megbízásából vitéz Dezeéry Endre, a Levente Hírközpont vezetője ismertette azt a nagyszabású tervet, amely szerint az új Európa fiatalosága szellemi olimpiázt rendez június havában Weimarban és Firenzében. Általános feltétel, hogy 21 évesnél idősebb versenyzők nem vehetnek részt. A megújított magyar leventeintézmény 200 főnyi csoporttal vesz részt. A németek ünnepeire előreláthatóan meghívást kapnak még a szlovákok, horvátok, románok, dánok, finnek, norvégok, hollandok, bolgárok, spanyolok és portugálok.

— **Zrinyi munka-est a Vitézi Rendházban.** A Vitézi Rend Zrinyi Csoportjainak központi vezetősége március 25-én este tartotta nagyszámú Zrinyi-munkatárs és meghívott vendég jelenlétében II. szemináriumszerű munkaestjét a Vitézi Rendházban. A központi csoportvezető megajitójában meleg szavakkal köszöntötte a Zrinyi Csoport egyik alapító tiszteletbeli munkatársát: vitéz Náray Antalt, a MTI és a Rádió Rt. elnökévé történt megválasztása alkalmából, aki az üdvözlésre a Zrinyi-munka jövő feladatainak iránymutató megvilágításával válaszolt. A Zrinyi-munkatársak legújabb verseiből vitéz Benkó Gyula színművész adott elő néhányat, majd Dienees Andor százados „A filmhuzár nyomában” címmel a magyar katonai játékfilm időszerű kérdéseiről tartott szakszerű előadást, melyet több értékes hozzászólás követett. A műsort dr. Mészáros Pál ny. jb. elnöknek, „A magyar dal a katonaszemély szolgálatában” című, zongorakisérettel és ének számokkal tartott élvezetes előadása egészítette ki.

— **Miért győznek a japánok?** A római fascio külföldi központja (Centro Stranieri della Federazione dell'Urbe) együttműködésben az olaszok japánbarát társaságával (Società Amici del Giappone) a római Savoia mozgószínházban olasz-japán kulturális ünnepséget rendezett, amelyen nagyszámú közönség jelent meg. Az ünnepségen Pietro Silvio Rivetta professzor „Perche i giapponesi sono vittoriosi” (miért győznek a japánok?) című időszerű tárgyú előadásában rámutatott arra, hogy Japán első sorban annak köszönheti a páratlan győzelmeket, hogy fiainak a lelkében híven megőrizte az őskor erkölcsiségét és vitézi eszményeit. Az egybegyűltek lelkesen fogadták az előadást s sokáig tüntettek a Duce, Japán és a tengelyhatalmak mellett. Előadás után egy Olasz országról szóló film bemutatása következett s a végén az olasz katonazenekar japán indulókat adott elő.

— **A Sottesento velencei festészetének kiállítása Rómában.** Az Enit jelenti Rómából: A Palazzo Massimo-ban nyílt meg ez a kiállítás, mint folytatása az 1941-ben ugyanitt bemutatott tájképfestészet kiállításnak. A kiállított száz festmény neves olasz és német gyűjteményekből került bemutatásra. A kiállításra került alkotások felölelik a korszak legnagyobb mestereinek alkotásait Tiepolótól Roseiba Carrieráig, Sebastiano Ricciig, Longhi, Francesco Guardi és Pittoni nagyszerű alkotásokkal vannak képviselve. A kiállítás különös érdekessége, hogy nagy művészek eddig kevésbé méltányolt vonásaira hívja fel a figyelmet és széhoz juttat kisebb mestereket is, akik az iskola nagy hagyományaiban éltek és alkottak. — Ezen a héten a Réthy és a Thöressz gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— Megjeleni az 1942. évi méhészeti árjegyzék. A Méztermelő és Ertekesítő Hangya Szövetkezet minden év márciusában méhészeti kaputárakról, eszközökről nagy képes árjegyzéket ad ki. A nehéz viszonyok ellenére is megjelent az árjegyzék és tájékoztatást ad minden méhésznek a most érvényben lévő árakról. Az árjegyzéket minden érdeklődő díjtalanul megkapja. Cím: Méztermelő és Ertekesítő Hangya Szövetkezet, Budapest, IX., Bakáts-tér 1. (Postacím: Budapest 45.)

— **HIRDETŐINK FIGYELMÉBE!** Közzöljük 1. Hirdetőinkkel, hogy húsvéti számunkba hirdetéseket április 4-én déli 12 óráig vessz át a kiadóhivatal. Húsvéti hirdetések már feladhatók.

— **A Légoltalmi Liga helyi csoportja** felhívja az illetékes háztulajdonosok, illetőleg azok helyetteseinek figyelmét, hogy a vonatkozó rendelkezések értelmében március 1-től november 1-ig a padlásterben az előírt légoltalmi vizet el kell készíteni.

**Rádió**

A rádió keddi műsora:

7: Hírek. Hanglemezek. 10 15: Honvédszenekar. 11 20: Hanglemezek. 12: Harangszó. 12 10: Cigányzene. 2: Szalonzene. 3 45: Előadás. 4 10: Gyermekdélután. 4 45: Hírek. 5 15: BSzKRT-zenekar. 5 50: Előadás. 6 10: Vonósnégyes. 7 20: Hálászélet a téli Tiszán. 7 50: Rádiózenekar. 8 50: Irodalmi est. 9 20: A szövetséges nemzetek indulójából. 10 10: Tánczene. 11 25: Cigányzene — Budapest II.: 5 30: Ruszin haligatóinknak 6 30: Mezőgazdasági felőra. 7: Cigányzene. 8 20: Előadás. 8 50: A közönség kedvelt lemezei.

Vegye meg a

**Körösvidék** gazdag tartalmú húsvéti számát. Április 4-én, szombaton már a kora délutáni órákban mindenütt kapható.

**Tőzsde**

Valuta: Leu 195-205 svájci frank. 19 60-80 60, szlovák korona 11 45-11 78.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdetéseket délután 1 óráig vessz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. - Cím: a kiadóhivatal. Húsvéti hirdetéseknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Hirdetőink figyelmébe! Közzöljük 1. Hirdetőinkkel, hogy húsvéti számunkba hirdetéseket április 4-én déli 12 óráig vessz át a kiadóhivatal. Húsvéti hirdetések már feladhatók.

Jókai-utca 50 számú ház eladó.